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Újságírás.
Mit irhát és mit Írjon az új­

ság ?
Az igazság legyen kútfőná- 

sa és kiindulási pontja az iró tol­
lának, s oda is térjen vissza, mi­
dőn elvégezte mondanivalóját. 
Szóljon a meggyőződés hangján 
az igazság erejével és amit mon­
dani fog, annak hatása lesz min­
denkire.

Az igazság átjárja valónkat, 
magához vonzza a gondolkodó 
egyének összeségének ítélőképes­
ségét. Hatalma előtt meghajlik a 
nagy ész és a kis tehetség. Min­
denki úgy tekint rá, mint men­
tőre, mint hajós a tisztuló égbolt­
ra nagy vihar idején. És mint a 
na]) melege életet önt a hidegtől 
megdermedt tagokba, uj rügyet 
fakaszt a fán, felébreszti a ter­
mészetet — úgy az igazság, aho • 
va csak bejuthat, mindenkit fel­
emel, megnyugtat, különösen ha 
lesújtanak a ránk nehezedő icö- 
riilmények, midőn megtámadnak, 
bár érezzük, hogy nem vagyunk 
hibásak.

írjon az újság mindenről, ami 
közérdekű, mit a politikai és tár­
sadalmi események árama fel­

színre hajt. Mozogjon a megmá- 
sitatlan igazság szigorúan körül­
zárt keretében, ne kívánja azt 
megkerülni,1 avagy egészén el­
hagyni, csak azért, mert a párt-, 
vagy épenséggel az anyagi ér­
dek pillanatnyi kívánalma talán 
azt tanácsolná, vagy annak meg­
nyilatkozása kellemetlen helyze­
tet teremtene részére a világ sze­
me előtt. Mert az igazság előbb- 
utóbb kiderül, s habár azt el le­
het nyomni rövid időre, sőt meg- 
eshetik az, is, hogy némelykor 
Ile,in hMlják meg azt sem, midőn 
reá figyelmeztetnek, de örökre 
elaltatni, véka alá rejteni nem 
lehet: utat tör az magának,

Mint az egyesnek, úgy bár­
mely pártnak hasznára, előnyére 
válik, ha az igazságot maga meg­
látja annak tanulságait alkalmaz­
ni tudja, és igy a lapoknak is 
érdeke, hogy ahol észleli — je­
lezze. A dolog folyását a párt­
tagok előtt is igaz színben tün­
tesse fel, mert ez által nemcsak 
a lap lesz értékesebb olvasmány, 
és az olvasóközönséc is inkább 
fog utána kapkodni, hanem mint 
pártközlöny, mely Aszta bort 
tölt a pohárba — jobban megáll­
ja a helyét.

Amit ir, írja meg a miivelt-

Iseg es_ z a társadalmi érintkezés 
szabályainak betartásával, s a mi 
fő, senkit ok nélkül ne sértsen. 
Kerülje a személyeskedést és ne 
nyúljon bele avatatlan kézzel a 
családi élet szentélyébe, miből a 
köznek semmi, de az erkölcsi 
életnek biztos kára lehet és van. 
Személyek nevét csak akkor von­
ja be a közügyek tárgyalásába, 
midőn arra feltétlen szüksége 
van s midőn személyt támad, te • 
gye azt azon meggyőződésben, 
hogy amit róla mond, azt bizo- 

ínyitani is tudja, és hogy az 
igazság felderítésével a közügy­
nek tesz szolgálatot, annak érde­
keit mozdítja elő. Ily esetben jo­
gosult és sokszor kötelesség is a 
személyes támadás, de más eset­
ben a politikai érettség és a tár­
sadalmi jómüveltség ellen elkö­
vetett bűn.

Ép azért a közügyeket, 
j amennyiben csak lehet, az egyé­
niektől elvontan, mindig az ügy 
érdemében kell tárgyalni, mert 
ekkor elfogulatlanabb lesz ítéle­
tünk és mások is látván pártat­
lanságunkat, inkább fognak véle­
ményünkre hallgat.-i.

A közügyek fbeszéléséhez 
szóljanak hozzá i'. falni állá­
suknál fogva fü:. emberek

T Á B C Z A.
Vadvirágok.

— Rajz. —

Amint a tavasz lehelletét érzi, a fő­
városi embert ellenállhatatlan vágy von­
ja a vidékre. Elgondolja, hogy mennyi­
vel kellemesebb ilyenkor a szabad me­
zőn bolyongani, az éledő természet ölén, i 
vadvirágok közt.

Ah, igen, a vadvirág! Ez kedven- 
cze a fővárosi gavallérnak. Budapest ezi- 
czomás hölgyeit már megunta és egy fa­
lusi kis leány körében szeretne föléledni. 
Oh, azok a falusi leánykák egészen má­
sok. Nem ismerik a pirosáét, a pudert. 
Nem tesznek latra minden szót, mielőtt 
kimondják. Nyelvecskójük szabadon pe­
reg, őszinték, nyíltak. A csalfaságot csak 
hirből ismerik.

így vélekedett. Fehér Géza a falusi 
libákról. Ö persze a fővárosban nevelke­
dett és vidéken alig járt. Legföljebb 1—2

napot töltött ott gyermekkorában, de 
ezek az emlékek régen elmosódtak. An­
nál forróbban vágyott a „vadvirágok“ 
ismeretsége után, mint a hogy ő a vidé­
ki hölgyeket nevezte.

A kirándulásra való alkalom már 
régen kínálkozott, mert nagynénje, Bo- 
rvnkay Sándor földbirtokos neje már ré­
gen hívta falusi birtokára. De Géza min­
deddig sehogysem tudta magát rászánni 
az útra. Pedig anyja, özvegy Fehérné is 

I mindig biztatta, hogy nézze már meg vi­
déki rokonait.

Géza az utolsó időben annyit hal­
lott a vidékről, a vidéki hölgyekről, hogy 
közelebbről is meg akarta azokat tekin­
teni. De aztán a hiúság is kergette őt, 
mert elgondolta magában, hogy miként 
fog az ő szelleme sziporkázni a falusi 
leányok közt, miként fogják ezek őt meg­
bámulni és mily nagy hódításokat fog ő 
ottan véghez vinni.

Nyugodt méltósággal ült a vonatra 
mint ahogy fővárosi fiatal emberhez illik. 
Komoly redőkbe vonta homlokát és mély 
szánalommal gondolta el magában, hogy

mily óriási izgatottságot fog megjelenése 
kelteni a vidéki hölgyek körében.

De hasztalan fognak azok kegyéért 
esengoni. Az ő szive jég és közönyös 
minden nő iránt. E jégburkolatot főváro­
si hölgyek tüzes pillantásai se tudták 
megolvasztani. Hát mit árthatnak neki 
akkor azok az egyugyü falusi leányok, 
kik bizonyára még a szeme közé se mér­
nek nézni.

Az állomáson Boronkny Sándor 
urambátyám várta két tüzes szürkével. 
Amint Géza kilépett a kupéból, Sándor 
mindjárt úgy magához ölelte, hogy ropo­
gott bele minden csontja.

— No, csakhogy végre leereszked­
tél hozzánk is, — szólt igaz magyar ven­
dégszeretettel Boronkay. Persze ti fővá­
rosiak lenézitek a szegény falusiakat, azt 
hiszitek, hogy Budapesten túl nincs is 
élet.

— Azt épen nem hisszük, felelt 
Géza, de azért annyi szent, hogy falun 
nem szeretném tölteni óletomot.

— Persze, mert nem ismered a fa­
lut, rántott egyet a válán Boronkay. Is-
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sungősénél elvesztette a méltá­
nyosság érzetét, a politikai tapin­
tatosságot, mely által pedig esz­
méinek diadalát biztosíthatná, de 
hogy ebben a tekintetben szük­
séges, kívánatos lenne, hogy más 
éra kezdődjék — az eddigiektől 
sokban különböző jelszavakkal — 
az bizonyos.

És befejezésül ismételhetjük, 
hogy az igazság legyen klator­
rá s a, kiindulási pontja az iró tol­
lának, oda térjen vissza, midőn 
elvégezte mondanivalóját. Szól­
jon a meggyőződés hangján, az 
igazság erejével, és amit monda­
ni fog, annak hatása lesz min­
denkire, minden kérdésben.

Hírek

is, akikről feltehető, hogy midőn 
valamely dologban állást foglal­
nak, minden más érdek mellőzé­
sével csakis a közügylebeg sze­
mük előtt. Ez nem azt jelenti, 
hogy más kevésbé független em­
berek nem bírnak valamely ke 
nyosebb dologban, ép oly, ugyan 
csak az ügy hasznát előmozdító 
véleménnyel, — de kétségtelen 
hogy a nagy tömegre — mely 
már természeténél fogva az em­
berek iránt bizalmatlan és min­
den körülményt kíméletlenül mér­
legel és amelyre gyakran légin- 
káob kívánunk hatni — ezeknek 
véleménye gyakran nagy hatás­
sal, némelykor döntő befolyással 
van. ,

Es mert ez igy van, ezen 
egyéneknek engedjünk vélemé­
nyük kimondásánál — a lap tar­
talmasabbá és megbízhatóbbá té­
tele szempontjából — nagyobb , . x , , _
szabadságot, ne akarjuk gondo- ~ beteSséfek Bar
lataikat békóba verni. Elvégre is °*on ‘Sajnálattal kell konstatálnunk, hogy
a lap kell, hogy hű tolmácsa és 02 cvben a te 1 es tavaszl holnapokba^ 
elbeszélője legyen a napi esemé- na^ mértékben léptek fel a fertőző be 
nyéknek és azon eszméknek, me- teg,,scgek különhözu nemei varosunkban 
lycket az élet és a közvélemény 'nel-vek u^anesak szedtók áldozataikat a 
ezekhez fűz. Már pedig ezeket krkősság közt úgy a felnőttek, valamint 
csakúgy találjuk meg, ha el fogú- ^gyermekek sorában. Kezdetben a tödő- 
latlanul, pártérdektől menten néz- vész us hdluanza pusztított ijesztő módon, 
ziik a dolgokat, mondjuk ki ar-;ujabban pedig a vürlieny és sarlah a 
ról véleményünket és vonjuk le 'gyeraiekek közt s tart még folyton a 
belőlük következtetéseinket. ;J™ny, daczára a megtett legszigorúbb

A dolog mélyére ható, min- óvintézkedéseknek, 
den oldalról megvilágositó kö-' - Hitelszövetkezetek a vidéken,
rülményeket csak ily módon ŐS hitelszövetkezetek, a népre ez áldásos 
ily eljárással nyerhetünk, örül- intézmény mind jobban és jobban terjed 
lünk annak, ha kapunk ilv nyi-j vidékünkön. Megemlékeztünk már lapunk- 
latkozatokat, melyeknek íróit csak |ban a Csokonya és Visonta községekben 
az ügy iránti érdeklődés és az j kiállított hitelszövetkezetekről, újabban 
igazság szeretete szólaltatja meg.' pedig, mint halljuk, Babócsa község is 

Hogy a pártérdek túlbecslése1 egymagában állít fel hitelszövetkezetet, 
és a kételkedő tapogatózás sok mGbr már meg is alakult volna, ha az 
ily hazafias irányú czikk megje-, előadó Ozeglédy tanár nőm járna külföl- 
lenésót. megakadályozta, nagy dön> de megérkezte után, — mint ben- 
eredeti jellegéből kívetkőztette —,nünket értesítenek — hamarosan meg-
az ismeretes. Hogy mikor fog j történik Babócsán a hitelszövetkezet fel-
megszünni ez a ferde helyzet, azt!állítása. Ugyancsak halljuk, hogy Kom- 
meghatározni ma nem lehet. Nem j iósd, Péterhida s A rács községekkel szin-

hitelszövetkezetmost, midőn az emberek nagy 
része a politikai pártok éles ver­

tén tervben 
felállítása.

van egy

mernéd meg csak a mi életünket, tudom 
eszedbe se jutna soha a nagy város. Mi­
nő disznótorok vannak itt, minő ivások ! 
Aztán mennyi temérdek szép leány!

Géza csak ajkát bigyesztette a falu 
magasztalására. De midőn Boronkay kas­
télya elé értek, mégis csak meg kellett 
vallania, hogy csinos falusi lak az. Szép 
virágos kert terült el megette, mely a 
Lili gondos kezére vallott.

Amint a hintó befordult az udvarra, 
Boronkayné és Lili már ott állottak a 
verandán, hogy a vendéget fogadják. Szí­
vélyesen üdvözölték a kiszállókat és any- 
njit, Gézának rögtön el kellett ismernie, 
hogy a Lili nagyon szép kis leány.

A falusi leányokról alkotott vélemé­
nye is egyszeriben megingott, amint a 
Lili ezüsthangja megcsendült, mert a kis 
cszemadta ugyancsak nem restelkedett a 
fővárosi ifjú előtt, de úgy pergett a nyel­
ve, mint a parancsolat.

A jó bortól cs a szép leány szemé­
től mámorosán tért Géza nyugalomra.

Egész éjjel vadvirágokról álmodott. Szép 
falusi leányok incselkedtek vele, kik vad­
rózsákat 1 ártották kezükben és azzal szi­
vét sebezték meg.

Amint másnap felkelt, már a reg­
gelivel várta őt a család. Jó bivaltejes 
kávéval, sonkával, theával kínálták a 
vendéget. Azt cl kellett ismernie Gézának 
hogy jobban élni Budapesten sem lehet.

Délután átjött a Lili barátnője, Mol­
nár Ilona, egy nagyon szép, barna leány. 
Lehet, hogy a kíváncsiság is hajtotta a 
kicsikét, bizonyára látni akarta a főváro­
si urat, amire bizony kis falujokban na­
gyon ritkán kínálkozott alkalom.

— Kútba esett. Múlt kedden tör*
télit, hogy Barcson, a Ilerczog féle ház 
udvarának hatjából vizet hajtott fel Nagy 
Mari 10 11. éves cselédleány. Midőn a
veder már fenn volt, oly mélyen hajolt 
utámia hogy kiemelje, hogy az alacsony 
párkányon át, egyensúlyt vesztve a kút­
ba esett. Szerencsére az udvarban időzött 
Schlesinger Andor fiatal kereskedő, ki 
meghallotta a mély kaiból a leány gyön­
ge segélykiáltásait, oda sietett s a leányt 
szerencsésen a vederrel kiemelte a kút­
ból. Az ijedtségen kívül nem történt sém­
in ibaj a.

— Mulatság. A visontai énekkar 
folyó évi május hó 7-én Visonta község 
nagyvendéglőjében zenével és hangver­
sennyel egybekötött jótékouyczólu nyil­
vános mulatságot rendez. A tiszta jö­
vedelem iskolai harmonium beszerzé­
sére fog fordittatni. Belóptidij szemó- 
lyenkint 20 kr. Kezdete este G órakor.

— Kétéves énekesnő. Az ameri­
kai lapok sokat Írnak most egy csoda­
gyermekről, a kétosztendős Mildred Es­
telidről, akinek bámulatos zeneérzéke van. 
Az első hallásra a legnehezebb dalt elé­
nek! i ; s e mellett hangja oly édesen 
csengő, s oly kifejezésteli,: hogy megre- 

1 megleli a sziveket. A csöpp teremtés, a 
leinek rendkívül fényes jövőt jósolnak, 
már nyilvános hangversenyt is adott, most 

• pedig, természetesen szüleivel, hangver­
seny-körúti a indul. Ennek a csodagyer­
meknek közölte az arezkópőt a „Buda- 

j pest" egyik közelebbi száma. Egyáltalán 
ja „Budapest,“-nek nagy érdeme, hogy 
nemcsak a napi eseményeket illusztrálja, 
hanem a hazai és külföldi nevezetesebb 
egyének arcmásaival is megismerteti ol- 

I olvasóit. Ezrekre rúg évenként a köziött 
illusztrácziók száma. Tagadhatatlan, hogy 
ezen a téren egyedül áll a „Budapest'1 a 
napi sajtóban. Aki tehát az eseményeket 
művészies kivitelű illusztrácziókban is 
óhajtja látni: annak bátran ajánlható a 
„Budapest“ képes pol. napilap ; annál is 
inkább, mert terjedelméhez képest rend­
kívül olcsó: egy hónapra 1 írt; negyed­
évre 3 frt. A megrendelések és előfizeté­
sek a „Budapest“ kiadóhivatalához Bu­
dapest, IV. Sarkantyus-utcza 3. sz. a. 
küldendők. Ugyanott kívánatra mutat­
ványszámokat is lehet kapni.

— Jégkárok. A tavasz megérke­
zett és kihajt a földből a vetés, mely a 
szorgalmas földmi vés munkájának gyü­
mölcsét képezi. Vájjon az ahhoz fűzött 
remények mind beteljesednek-c, annak 
csak az Úristen a megmondhatója. Meny­
nyi esélynek van a gabona kitéve, inig az 
hónapok múltán a kamrába jut. Forró­
ság cs fagy, eső és szárazság, kártékony 
gombák és rovarok, érzékenyen károsít­
hatja és részben tönkre is teheti; gonosz 
jégeső a földmives terményeit romba dönt­
heti; nem minden kár ellen óvhatja ma­
gát az ember, a jégkár következményei 
ellen azonban megvédheti magát minden 
gondos földmives, mennyiben a vetéseket

minden komolyanA szép llus épcnsóggcl elbájolta1 idejekorán biztosítja,
Gézát. Az első pillanatban megvallotta1 gondolkodó gazda az aránylag csekély 
magának, hogy ilyen gyönyörűséges le- j költségektől nem fog irtózni, hogy magá- 
ányt még Budapesten se látott soha. Mi- nak azt a megnyugvást megszerezhesse,
nő szépség! Micsoda elragadó teremtés! 
Oh az ilyen vadvirág kedvéért lemon­
dana biz ő a főváros örömeiről és akár 
pusztában is el töltené életét.

(Folyt, köv.)

hogy a jégeső véres ve rój tó kés munkájá­
nak gyümölcsétől, egész vagyonától, inog 
ne foszsza. A múlt esztendő szomorú 
napjai, amidőn az előfordult jégkárok sok 
biztosítatlan gazdát majdnem koldusbotra
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juttattak, intő például szolgáljanak min­
denkin! nézve. Az ország szén nos vidéké­
ről—Kapuvár, \’iínyed, l'ngvár, Bártfa, 
Koszi hely, I lohrcczvn, Miskoluz és Tokaj 
hói már jégesők joloztctlók, mely alka­
lommal mogyoró nagyságú jégszemek 
lepték el a földeket.

Marczali a Világtörténet fe 
ladatáról. K sokat támadott, szorgalmas 
és nagyérdemű jeles tudósunk egy kis 
essayben mondja el gondolatait a ' törté­
netírás feladatáról, czéljáról, s módszere­
iről. Az essay a szerkesztésében megjele­
nő nagy vállalatnak, a Nagy Képes VI- 
lágtörtónet-nek előszava, melyben azon 
elvekkel ismerteti meg az olvasót, a me­
lyek őt s munkatársait e munka szerkesz­
tésében és megírásában vezetik. Nagyra, 
igen nagyra tartja az egyes tény, az adat 
értékét,—hiszen e nélkül lehetetlen törté­
netet írni, de a fősúlyt arra veti, hogy a 
mű „feldolgozott“ legyen, azaz „igaz ké­
pet nyújtson.“ Más szóval: igaz is le­
gyen, kép is, Az iró láttasson velünk, 
mert igy taníthat legjobban, de igazit 
láttasson, az igazit idézze élénkbe. Min­
den tényt felsorolni fölösleges, mert hi­
szen nem a téglák száma teszi az épüle­
tet, hanem elrendezésük. Sőt azt hiszi, 
az adatok felsorolása válogatás nélkül 
meghamisítaná a képet, mert nem enged­
né, hogy a fontos esőmén / ’ az őt meg­
illető helyet foglalja el. Az egyéniségek 
különbözősége s e különbség felismerése 
teszi változatossá, gazdaggá a történetet, 
ez menti meg az ismétlésektől. De egyén 
nem lehet a történetíró vezetője, még ak­
kor sem, ha az iró ment az általánosítás­
tól. Az iró sokban tévedhet, de az igazán 
fontos nem maradhat rejtve a vizsgálódó 
szem előtt, csak ne egyes személyekben, 
ne egyes eseményekben keressük a törté ­
net anyagát, hanem az egyes korokatbe- 
töhő eszmékben, s az eszméket megvaló­
sító intézményekben. -— Ez volna rövid 
kivonata a kitűnő essaynak, mely való­
ban esemény a magyar irodalomban, s 
melyet már németre is lefordítottak. Az 
eszmék gazdagsága mellett nagyban eme­
li érzését az iv, hogy valóban költői 
nyelven s költői szárnyalással van írva. 
Az előszó -- a füzetes kiadványok helyes 
szokása szerint — az első kötet utolsó 
füzetében van. Ezzel befejeződött a nagy 
mű első kötete. Az egész kötet ára disz- 
kötésben 8 írt. egy füzet ára 30 kr. 
Megjelen minden héten egy füzet. Kap­
ható Révai Testvérek írod. Int. Rész­
vénytársaságnál (Bpesjt, Üllő i-út 18.) s 
minden hazai könyvkereskedésben.

súgnak 181)9. V. 93*_> szánni vég­
zőse következtében Dr. Berkes 
Móricz szigetvári ügyvéd által 
képviselt Kenyér mezői szesz 
és finomító gyár javára Krausz 
Adolf szigetvári lakás ellen 245 
Irt (55 kr. s jár. erejéig 1899 évi 
február 27-én foganatosított kie­
légítési végrehajtás utján felül 
foglalt és 1998 Irt 12 krra becsült 
szobabeli bútorok, Singer féle 
varrógép, bor, pálinka, rum, li- 
kj"1-, cognacs, törköly és pénzszek­
rényből álló ingóságok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári 
kir. járásbíróság 899 V. 93 2 sz. 
végzése folytán 245 frt 65 kr. tő­
kekövetelés, annak 1898 évi no­
vember 1 napjától járó 5 száza­
lékos kamatai és eddig összesen 
42 frt 80 krban bírói lag már 
megállapított költség erejéig al­
peres lakásán Szigetvárott leendő 
eszközlésére 1899. évi május hó 
3-ik napjának délelőtt 9 órája 

; határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozok oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881' LX. 
t.-cz. 107 és 108 §§. értelmében 
készpénz fizetés mellett a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alul is el­
fognak adatni.
»Szigetvár, 1899. évi Április 6-án.

Boncz Lajos
kiv. bir. végrehajtó.

tan. .........
a.) Krausz Adolfnál leendő 

eszközlésére 1899. évi Május 3-lk 
napjának d. e. 9 órája.

1).) Kobza Károlynál Sziget- 
varoti leendő megtartására pedig 
1899 évi Május 3-ának d. u. 1 
órájára a határnap kitüzetik, és 
ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881 évi 

i LX. t.-ez. 107 és 108 §§-ai értel­
mében készpénz fizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.
Szigetvár, 1899 évi Április 6-án.

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó
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Árverési hirdetmény.

155
1899. vhtó.

Árverési hirdetmény!
Alulírott kir. bir. végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a 
szigetvári kir. járásbíróságnak 
1898 V. 501 514 és 1899. VÁ 53 1 
sz. végzése folytán.

a.) I)i', Berkes Móricz sziget­
ivári ügyvéd által képviselt ..Fő­
városi bank részvénytársaság“ 
javára Krausz Adolf szigetvári 

; lakos ellen 300 frt tőke, ennek
______ ! 1898 évi szeptember 25-től járó 6

• : I százalékos kamatai és 56 frt 34
j kr költség.

Cserépfedő zsindely
;és Kobza Károly szigetvári la­

va lórii n na ti ni pin Zí v*nndii jhosok elleni 21o írt toké, ennek\aiocu apatini, első rendű, 1898 október 20-tól járó 6 száza- 
1 , . , T . T , , , , Ilékos kamatai, és 43 frt 95 kr.
kapható kisebb es nagyobb költség.

í c.) Gara és Blau budapesti 
mintájú a legjutányosabb ezég javára Krausz Adolf szi­

getvári lakos ellen 400 frt tőke, 
s jár. erejéig 1899 február 10-ón 
foganatosított kielégítési végre­
hajtás alkalmával.

I.
Krausz Adolfnál szobabeli 

bútorok, Singer féle varrógép, 
pálinka, likőr, rum és egyebek.

Kobza Károlynál szobabeli 
bútorok, varrógépek összesen 
mindkettőnél: 1084 frt 28 kr. be­
csérté kii ingók nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári 
kir. járásbíróság 1898 V. 507 514 
és 1899 V. 53,2 sz. végzései foly-

árban Mayer József­
nél, Barcstelepen Almási- 

utcza 26-ik sz.

Alulírott bírósági végrehajtó 
az 1881. évi LX t.-cz. 102 §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szigetvári kir. járásbiró- 

j súgnak 1898 V 492jl száinu vég­
zése következtében Dr. Berkes 
Móricz szigetvári ügyv. által kép­
viselt Krausz Ábrahám és fia 
ezég pécsi lakos javára Krausz 
Adolf szigetvári lakos ellen 40 

; frt 63 kr. s jár. erejéig 1898. évi 
Deczember 5-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján felül 
foglalt és 1741 frtra becsült szo­
babeli bútorok, Singer féle var- 

I rógép, bor, pálinka rum, likőr, 
cognac, és egyebekből álló ingó­
ságok nyilvános árverésen ela- 

; dalnak.
Mely árverésnek a szigetvári 

kir. járásbíróság 1898 V 49216 
,számú végzése folytán 40 frt 63 
í kr tőkekövetelés, annak 1898 évi 
január 31 napjától járó 5 OJq ka­
matai és eddig összesen 19 frt 80 
krban biróilag már megállapított 
költség erejéig alperes lakásán 
Szigetx árott leendő eszközlésére 
1899. május hó 3-ik napjának 
d. e, 9 órája határidőül kitüzetik 

lés ehhez a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 
188L LX. t.-cz. 107 és 108 §§. ér­

telmében készpénz fizetés mellett 
I a legtöbbet ígérőnek becsáron 
I alul is elfognak adatni.

Szigetvár, 1899. április hó 6 án.
Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

156

192
Vh. 99..

Árverési hirdetmény!
Alulivott bírósági végrehajtó 

az 1881 LX. t.-cz. 102 §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szigetvári kir. járásbiró-

vh 99

Árverési hirdetmény!
Alulírott kir. bírósági vég­

rehajtó az 1881 évi LX t. ez. 102 
§. értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szigetvári kir. já­
rásbíróságnak 1898 V. 5046 szá­
mú végzése következtében Dr. 
Berkes Móricz szigetvári ügyvéd 
által képv. Biedl Mór és t. mo­
hácsi ezég javára Krausz Adolf 
szigetvári lakos ellen 216 frt 70 
s jár. erejéig 1898 évi deczember 
7-én foganatosított kielégítési vég-
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rehujtás utján felül foglalt és 1741 
írtra becsült szobabeli bútorok, 
Singer féle varrógép, bor, pálin­
ka, rum, likőr, cognac, és egye­
bekből álló ingóságok nyilvános 
árverésen el adatnak.

Mely árverésnek a szigetvár 
kir. járásbíróság 1898 V o04ö sz. 
végzése folytán 2U5 fit 70 kr. tőke 
követelés annak 1898. Október lio 

járó 6 (),(I kamatai és 
eddig összesen 29 írt 20 krban 
bírói lag már megái lapitőtt költség 
erejéig alperes lakásán Szigetvárott 
leendő eszközlésére 1899. év május 
3-iknapjának d.e.9 órája határidőül 
kit űzetik, és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881 LX í. ez. 107 és 108 §§ 
értelmében készpénz tizetés mel­
lett a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is elfognak adatni.

Szigetvár, 1899 Április G-nn.
Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.
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y/Cindenfiir zü fontos !!
Bámulatos olcsó eladási-ár.

12 értékes tárgy csak 2 frt 85 kr:
1 gyönyörű zsebóra, Anker- Remontoir, nickel gravírozott födéllel. 3 évi 

jótállással.
1 elegáns óraláncz (kívánatra nickel, vagy aranyozott) szép akasztóval, 

párisi minta.
1 elegáns úri melltű, amerikai double aranyból, utánzóit bri lián ital.
I pár gyönyörű fülbevaló, valódi ezüst, cs. kir. fémjelzéssel ellátva.
1 pár gyönyörű kézelő-gomb, amerikai double aranyból.
1 garnitúra ing-gomb (áll 5 darabból) amerikai double aranyból.

Mindezen gyönyörű 12 darab tárgy, inig a készlet tart, postai 
utánvéttel, vagy a pénz előlcges beküldése mellett eszközöltetik csekély
2 frt 85 lcrévt. Azelőtt csak maga a nickel- Anker- Remontoir zsebóra 
ára 5 frt volt.

Nem tetsző tárgyak 8 napon belül készségesen vissza fogadtat­
nak.

E. Holzer Leiferant des österreichischen k. k. Staatsbeamten-Verbandes 
Uhren it. Juwelen-Lagcr en gros Krakau Stradom 18,

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
8 10

»8888888«i88888ii888li888888# «8888888888888888888S

ifj. Jiotzó Fát
Budapest, V., Lipót-körut 18. sz.

(Vígszínház mellett, a nyugati pályaudvar s Margithíd közelében.)

A közönségnek pártfogását kér­
ve, ajánlja Garrett R. és fiai féle 
legújabb szerkezetű compound göz- 
mozgonyait félstabil- és stáb Halak­
ban, a melyek 40 százalék tüzelőa­
nyag megtakarítással dolgoznak.

Gőzmozdonyokat, és gőzcsóplő- 
ket négyszer fordítható acél-dobsi- 
nekkel, toldást nem igénylő szalma- 
rázókkal cs nagy szita felülettel, 
minden nagyságban.

Minden fuj la lovas cséplökészleteket. arató- es vetöyépeket, szecskavágókat, 
rcpav igokat és minden inas gazdasági gepeket.

ód Vidéken lakó szolid ügynökök kerestetnek !

Nyomatott Barcson bkribnek Gézánál 1899.
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ELŐFIZETÉSI ARAK
(helybon házhoz hordva, vidékre postán kiildvei

Egész évre 6 frt félévre 3 frt. negyedévre 1 Irt 50 kr,

Finom papirosra nyomva (diszkiadás):
Egész évre 10 frt, félévi-,- 5 frt, negyedévre 2 írt 50 kr.

r***tr*-‘\. ,
lm,.i9F- 4r

Főszerkesztő

BARG MIKOS JÁNOS.
Felelős szerkesztő

S1RAK1 FERENCZ
Kiaclótulajdonos ;
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c Kapható a fö- és székvárosban s a vidéken az egyes könyvkereskedésekben, úgyszintén minden 

nagyobb dohánytözsdében és a „REJTELMES VILÁG'1 kiadóhivatalában 

E Budapesten, MIL, Üllöi-út 12. (MÜL LEK A. könyvkereskedése.)

1
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Az első médiumok, a három Fox nővér.

Lapunk: olvasóihoz
»Rejtelmes Világ* a magyar hírlapirodalom terén egyedül áll. A modern, tudományos 

alapokra fektetett elméleti és gyakorlati spiritualizmus egyetlen magyarországi orgánuma.
A müveit Nvugat, nevezetesen pedig Francziaország, Anglia, Németország, nem­

különben Amerika példájára a hanyatló évszázad végső éveiben a spiritualizmus édes hazánk­
ban is tagadhatatlanul hatalmasan föllendült. , ......

Úgyszólván nincs is már olyan müveit nő, vagy férfi, a ki maganalc a spiritualizmus 
felől fogalmat alkotni ne sietett volna. S ezen annál kevésbbé lehet csodálkozni, mert 
hiszen annak, a mivel a modern spiritualizmus foglalkozik, oly megkapó, oly megragadó 
benyomást kell gyakorolnia az emberre, hogy ellenállhatatlanul, ösztönszeruleg is bűv­
körébe vonz mindenkit, a ki látja s olvassa azoknak a napról-napra tö merülő szemmé- 
látható), kézzelfogható) tapasztalati tényeknek óriási halmazát, a melyeknek lebilincselő 
érdekessége nemcsak tökéletesen leköti minden gondolkozó lő figyelmét, hanem a szó 
szoros értelmében leküzdhetetlen vágyat is érez magában, hogy magukkal a tényekkel is 
közvetlenül megismerkedhessek. #

Ez alól még az emberiség lángelméi sem tudták magukat kivonni.
Crookes, Wallace, du Frei, Aksákow, Lombroso, Schiaparelli, Brofferio,

ammarion, 
P'inzi. Richet, 

Bianchi, Tamburin!.Zöllner Ermacora, Barety, Gregory, Bare, Mapes, Thury, Wagner. Petty, Bianchi, 1 amburm 
Vircrilio, Sardou, Scgard, Schneibner, Sidgwick, Meyer, Grammont, Grabovszky Dario 
T-x zx_ 1. rhu- .. rw.n., T?1i;ofenn T rxrlrr** Mnrrran Rnrhas. Varle.V. MaxwelDuffay, Ochorovitz, Gibier, Gully, Elliotson, Lodge, Morgan, Rochas, X arley, Maxwell, 
Darwin. Challis, Wattwille stb. stb. példája fényesen igazolja ezt. ,

Ez a körülmény magyarázza meg, hogy a * Rejtelmes I Hág« rövid idő alatt oh, 
tüneményszerü módon volt képes a magyar olvasó közönséget — a legmagasabb arisztokracziát 
éppen úgy, mint a legegyszerűbb népet — meghódítani.

Hetenként megjelenő egyes számai állandóan gazdag (legalább Hi 28 oldalon) v- 
érdekfeszitő tartalommal jutnak cl az olvasók kezei közé. Munkatársai a magyar tollforgató 
gárda legkiválóbb képviselői. Közleményei — melyek mindig magas irodalmi színvonalon 
állanak, — felölelik az álom és álomtüneményeket, az alvajárást, a telepátiát, a hüpnotizmust, 
a mezmerizmust és a gvakorlati spiritualizmus csodálatos jelenségeit stb. Eiedcti íllusz- 
trácziói, fakszimiléi bámulatot keltenek. _ _

A gyönyörű kiállítású hetilap — mely kétféle kiadásban, stilizált czimlappal ellátott 
színes borítékban jelenik meg, — könyvalaku melléklettel is kedveskedik olvasóinak. Husvét- 
tól kezdve Aksákow Sándor, val. bel. titkos orosz czári államtanácsos, nagyhírű kétkötetes 
müvét kezdte meg, a melyet több mint 50 eredeti rajz, topografikus fölvétel és fénykép fog 
díszíteni. A spiritualizmus történetében korszakot alkotó ezen nagybecsű munka az érdekfeszitő 
és csodálatos jelenségek s tünemények valóságos tárháza.— Előfizetőit ezenkívül számtalan 
más kedvezményben is részesíti. így az újonnan — május hó végéig — jelentkezőknek meg­
küldi „Hogyan lett Cyriax Bernát, a tudós orvostanár, a legnagyobb szkeptikus, spiri- 
tualiszta“ czimü méltó feltűnést keltett müvet (melynek bolti ára 60 kr.) még pedig telje­
sen ingyen, csupán a bérmentesítést (10 kr.) kell az előfizetési díjhoz csatolni. A napokban

___ . ban sajtó alól kikerült „Hogyan kell a spiri- __________________ _
tualizmussal foglalkozó családi köröket meg­
alakítani ?“ minden szükséges utasítást magában 
foglaló könyvet pedig, melyet a spiritualizmussal 
gyakorlatilag foglalkozni kívánók nem nélkülöz­
hetnek, 1 fit 20 kr. bolti ár helyett 80 kr.-ért 
küldi meg bérmentve. Hogy pedig az uj előfize­
tők is teljesen bírhassák a ,,Rejtelmes I ilág“ 
évfolyamát, a múlt évnegyed (január—márczius) 
testes kötetet kitevő 15 számát 1 frt 50 kr. bolti 
ár helyett csak. 8o Űrért adja ; végül egész 
éves előfizetői deczember havában díszes bekötési 
táblát is kapnak. A diszkiadás előfizetői ingyen, a 
többiek 50 kr beküldése ellenében. A gyönyörű, 
stilizált, aranymetszésű, színes vászontábla bolti ára 
2 frt. Mindezen páratlan kedvezményekkel egye­
temben sikerült lapunk olvasóinak Magyarország leg­
érdekesebb hetilapját még oly áron is megszerezni, 
mely a maga nemében egyedül áll.
Megjegyezzük azonban, hogy a főlapunkban hirdetett 
előfizetési feltételek mellett egyedül csakis 
lapunk Uiadóliivatala fogadhat el elő­
fizetéseket, mutatványszámot azonban bárkinek 
ingyen küld a ,.Rejtelmes Világ“ kiadóhivatala, a 
ki egy levelezőlapon közvetlenül kéri.

A „BARCS ÉS VIDÉKE“
SZERKESZTŐSÉGE ÉS KIADÓHIVATALA.

King Katie
megtestesült szelleme, a médium, Cook F. kisasszony oldala 

mellett, annak kezét fogva.
megtestesült
tudományos

szelleme
akadémia

King Katie az angol
Crookes Viln V'.kkirián,Royal Socio:. "« >’ - H karja...



A „R EJTEL MEs VILA Gu illusztráczióiból.

XtC*^^^Pintyty'V'

’^^/í/llH'VWÍ/ CK^C^xAk^^í^^ ,

A márczius 12-én megjelent „Z/.oZvZ AnioZtf szelleme'1 czimii czikl1,.",!.

Szellcmrajzok. Készítették : Ozv. Beniczky Antalné és Buda Aladárné nmük, mint Író médiumok.
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Iuicziálék (Boda Aladárné szellem-rajzaiból).
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A transzban lévő médium, feje fölött egy materializált kéz látható.

A fcbr. 26-árr (9. számban) megjelent »Egy ivó módimn levele a szerkesztőhöz* czimii czikkből.
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Materializált szellemalakok. Eredeti parafinöntvénj'ek.

Az elhunyt unokák megjelenése a nagyanya 
1 etenykepezese kőzben.

Elmosódott alakban előtűnő szeli cmjelenség, A fényképen az elhunyt nővér alakja tűnik elő.

I- recleti fényképfölvételck, mint .‘ti l)i/.oii> itókok.

IS-í v Vati ia

ft -4 REJTELMES VILÁGA könyvalakú mellékletének, j^ksákow Sándor „Personalizmus, J 
^Cnirnizmus és a gyakorlati Spiritualizmus“ ezimü művének illusztráczióiból. '

Kezdődő szel lem-megtestesül és. Fényképezés közben önként jelentkező 
szellemalak.

Ködszerü foltok, a megtestesülés kezdetleges 
jelenségei.

.1


